

# EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 3 trim. Extranjero ptas. 3 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 690.

## DIVERSIONES PARTICULARES

**Tertulia Barcelonina** TEATRO PRINCIPAL - Función para el jueves, 27, día de Moda: *La principessa Giorgio*, drama en 5 actos, de Dumas. *Alla morgue*, 1 acto de Grand Guignol y un monólogo. - Vales a 1'50, en la sombrereta Gili, Hospital, 16; El Ingenio, Raurich, 6, y Relojería Mullor, Bajada de la Cárcel, 8.

## Crónica diaria.

### Los Encantes del Ninot

o la dimisión del alcalde.

Más de una vez hemos tratado el asunto del traslado de los *drapaires* a los terrenos lindantes al mer ade del Porvenir, calificándolo de bar aridad municipal, porque decorosamente no pueden estar allí aquellos adefesios, ni por respeto a la higiene de la barriada, ni para el ornato público. Se anunció con tal motivo un voto de censura contra el señor Sostres, que es quien tomó tal disposición, y se anunció también una protesta de los vecinos y propietarios de la barriada perjudicada. Esto último se ha hecho ya efectivo en una instancia que tenemos a la vista y en la que, a vuelta de varios razonamientos de mucho peso y apoyando otras peticiones, ruegan al alcalde acuerde con urgencia que desaparezcan para siempre del solar adjunto al mercado del Porvenir los puestos de venta de objetos de lance, vulgo *drapaires* ambulantes, y puestos no legalizados, sin que puedan establecerse por ningún concepto en lugar alguno del espacio comprendido entre las calles de las Cortes Catalanas, Provenza, Urgel y Aribau».

Hay 200 firmas.

Respecto al voto de censura en forma de dictamen de la Comisión de Ensanche no habrá gustado al señor Sostres, por cuanto se dijo ayer que estaba dispuesto a dimitir el cargo de alcalde de Barcelona.

¡No será tanto Seguirnos creyendo, no obstante que lo del mercado del Porvenir es una barbaridad que no hubiese hecho ningún alcalde que estimase en algo el ornato e higiene barceloneses.

## Gacetas.

El concejal señor Balugera visitó ayer el mercado de la Abacería Central, como dos días antes lo efectuó el concejal inspector del mismo, encontrando ambos que las obras van a paso de tortuga, resultando interminables.

De la necesidad de que este actual estado de cosas acabe de una vez el primero de dichos concejales hablará en la sesión que celebre hoy la Comisión de Hacienda.

Existe el deseo de que a la mayor brevedad posible se pueda efectuar el traslado del mercado de la Revolución a la Abacería Central.

2  
Nos participa la **Compañía Peninsular de Teléfonos** que acaban de ser incorporada a la red Interurbana general de España las poblaciones de La Línea y Algeciras, en la zona Sur, habiéndolo sido a primeros de año la ciudad de Avila en la zona Noroeste, para todas las cuales se admiten servicios en las estaciones telefónicas principal y sucursal de esta ciudad.

Esta noche, a las diez, en el **Centre Excursionista de Catalunya** don **Pelegrín Casades** y **Gramatxes** dará su **LII conferencia de arqueología romana**.

El **C. D. de la «Obra de Max Bembo»**, en su sesión última, acordó prestar su apoyo a las escuelas que las **Instituciones Pedagógicas** abrirán en **Sabadell** a primeros de **Marzo**.

El profesor **Max Bembo** ha sido nombrado director de dichas escuelas, cargo que desempeñará juntamente con el de director y fundador de la «Obra», que cuenta con siete años de existencia.

Coincidiendo con la **venida a esta capital de Benavente**, será obsequiado el insigne dramaturgo con algunas representaciones de su «teatro para niños», que desempeñarán alumnos de la «Obra», de la cual es miembro honorario por haber contribuido a la organización del «teatro para niños» que en aquella funciona.

El día **5 de Marzo** se inaugurarán en la **Academia de Taquígrafa de Barcelona**, dos cursos gratuitos de tan útil como provechoso arte, uno de siete a ocho y otro de nueve a diez de la noche.

En la **secretaría de ficha corporación, Puertaterrisa, 16, 1.º**, queda abierta la matrícula, todos los días, de siete a diez de la noche.

Pasado mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirán en la **Exposición de Piscicultura y Pesca del Parque** los presidentes de las **Sociedades de cocineros** para determinar las bases de un concurso culinario de peces de agua dulce.

Durante el año 1912 la **Compañía Telefónica del Vallés** ha tendido **67 kilómetros de línea**.

**Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a sus destinatarios:**

De **Madrid**, **Miguel Casals Borrell, 29**; de **Santander**, **Joaquín Merm**, ronda de **San Pedro**; de **Lérida**, **Juan Verdagué**; de **Cádiz**, **Tomás Méndez**, **Consulado, número 50, 5.º, 1.ª**; de **Reus**, **Santiago Tomás**, **Diputación, 588**; de **Reus**, **José Martí Folguera**, **paseo de Gracia, 50, 2.º, 2.ª**; de **Logroño**, **Godofredo Vergara**, **Diputación, número 165, 4.º**.

Entre los cosecheros de vinos que no creen en la virtualidad de la declaración de cosecha y vias de circulación de aquellos caldos se ha iniciado la idea de recoger firmas de adictos a tal opinión con el fin de publicar un documento en el cual se estudiaría el pro y el contra del problema, aduciendo conclusiones que orientasen la opinión y para que se juzgue el proceder de los que así piensan.

Este documento lo suscribirían todos cuantos presienten los inconvenientes que acarrearía al viticultor la implantación de las primeras conclusiones aprobadas en la **asamblea de viticultores celebrada en Cervera**.

La **Sociedad Artística Culinaria** ha trasladado su domicilio a la **calle del Carmen, número 12, 1.º**.

**Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:**

**Bruselas**, **Hunecus Pardo**, **Kaiser Franzjose**; **Nápoles**, **Eduardo Marsiglia**, **Bordo** idem **Luçano**, **Blas Gallo**, idem **Bel Siena**; **Mejico**, **S. Coll**; **Cornell Compiet**, **Carmen Casals**, plaza Nueva, 10; **Lisboa**, **Rosa Ramón**.

En el **concurso avícola londinense** que ha tenido lugar en el **Palacio de Cristal** ha figurado una **gallina blanca raza Bentam**, que se obtuvo después de costosos y pacien

los cruzamientos. Su dueño, un avicultor holandés, la ha apreciado en 25,000 pesetas.

En el Dispensario de la Alcaldía fue curado el niño Manuel Ribot Den de una herida contusa en la cabeza que se causó en su domicilio, calle de Avino, 18, principal, donde sufrió una caída.

Accediendo a la petición del coronel de la zona de reclutamiento número 27, han sido concedidos para la reconcentración de reclutas el cuartelillo de bomberos y la vaquería del Parque.

Cumplimentando un acuerdo de la superioridad, los bomberos han limpiado la estatua de *Patria* utilizando el procedimiento llamado chorro de vapor. Si el ensayo da resultado se utilizará igual procedimiento con el resto de las estatuas que están diseminadas por la capital.

La Comisión de Reforma acordó tratar en la próxima reunión del desnivel de la calle del Consulado y proponer lo que sea necesario para corregirlo.

**Conferencias y reuniones.**

L'Associació Protectora de l'Ensenyansa Catalana ruega a los profesores y alumnos que han manifestado el deseo de concurrir al concurso de Historia de Cataluña se inscriban lo más pronto posible en la calle del Conde del Asalto 4, principal, pues se acerca el término de inscripción (el día 23 del corriente) y conviene copocer el número de concursantes para la debida organización.

El banquete que la Asociación Musical de Barcelona y los amigos y admiradores del maestro Lamote de Grignon organizan en obsequio del celebrado compositor tendrá lugar el día 4 de Marzo, a las ocho, en el restaurant Martin. Hasta el próximo lunes se admiten adhesiones y pueden recogerse las contraseñas en los almacenes: Casa Dotesio, puerta del Angel, 1, y Chassaigne Frères, paseo de Gracia, 38.

La Academia Médico-Homeopática de Barcelona celebrará sesión científica mañana, a las diez de la noche, en su local, Joyellanos, 2, principal.

La Sociedad mutua del ramo de Ebanistería celebrará reunión general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, en su local social, Aribau, 21.

**Bolsin mañana.**

Interior, 85'90 dinero; Nortes, 103'85 papel; Alicante, 97'80 dinero.

**Espectáculos.**

PRINCIPAL.—En la función de Grand Guignol que tendrá lugar esta noche la compañía Vitaliani-Duse estrenará las obras en un acto *Scavo o mutto*, de Guido Riva; *Il potere de Miss Marta*, de Guido Barbarai y *L'arrelenatrice*, de J. Baisy.

Para mañana por la tarde se anuncia el drama *Tosca* y para el sábado *La signora delleioniehe*.

Está montándose el decorado para las obras *La camera gialla*, (*El misterio del cuarto amarillo*) y *Cyrano de Bergerac*, que se pondrán en breve.

LICEO.—Lista de la compañía de óper para la próxima temporada de primavera presenta a la aprobación de la junta de gobierno de este teatro:

Maestros: Ma. cinelli, uigi; Petri, Vicenti; Sabater, José.

Sopranos: Bau Lonaplata, Carmelia, Gagliardi, Cecilia, Llopert, Mercedes; Fimsiz,

Ciga.

Mezzo sopranos: Guerrini, Virginia Ponzano, Adela; Callao, Concepción.

Tenores: Garbin, Eduardo; Scampini, Augusto; Botta, Giovanni; Di Bernardo, Giuseppe. Famadas, Amador.

Barítonos: Vighone Borghese, Domenico; Pacini, Giuseppe; Molina, José.

Bajos: De Angelis, Nazareno; Brondi, Carlo; Giral, Conrado.

Otro tenor: Gallofré, José.

Repertorio: *Aida*, *Tosca*, *Sansone*, *Butterfly*, *Mefistófele*, *Bohème*. Obra nueva en tres actos *Ero e Leandro*, del maestro Mancinelli.

Decorado nuevo para *Aida*, *Tosca*, *Mefistófele* y *Bohème*.

ROMEA.—El próximo sábado se verificará el beneficio del primer actor y director don Mariano de Larra con la comedia en dos actos *La careta verde*, de Migue Ramos Carrión, y la graciosísima en dos actos *El capitán Marín*, de Ensebio Blasco.

No dudamos que con las muchísimas simpatías que tiene en Barcelona tan popular actor el teatro se verá lleno por completo y oirá muchos aplausos como justo premio a su labor meritísima.

TÍVOLI.—Hoy tendrá lugar el beneficio y despedida de la *Fornarina*, la mejor y más completa cupletista española, con un programa exquisito.

En atención a muchísimas familias que se acercan a contaduría preguntando si la *Fornarina* canta mañana, la Empresa ha podido conseguir que se despeda del público de tarde con un precioso vermouth, puesto que hasta el sábado no debutará en Valencia.

Por la noche tendrá lugar el estreno de *La veda del amor*, con decorado de Moragas y Alarma, rico vestuario de la casa Malatesta, precioso atrezo, 45 profesores de Orquesta, etc.

## Las cooperativas de los fruticultores.

Desde que John W. Marshall descubrió en Enero de 1848 el primer oro californiano en las aguas de un molino, California vino a ser la tierra clásica del oro y la meta de los buscadores de fortuna de todas partes del mundo. Pero en California la riqueza aurífera es muy inferior a la derivada de los productos agrícolas del país, ocupando las frutas lugar preferente. Baste decir que la sola cosecha de frutas en el año 1910, estimada en pesos 32.790,000 (163.950,000 pesetas), fué muy superior al valor del metal extraído durante el mismo año, que se elevaba a la suma de pesos 19.715,440 (98.577,200 pesetas) y superior también al promedio de lo extraído en 1848 hasta hoy y cuyo valor es de 24.579,993 pesos (122.899,965 pesetas).

El clima templado y la fertilidad del suelo han favorecido, indudablemente, el desarrollo de la fruticultura en este país; pero ésta no habría nunca podido alcanzar tan alto grado de prosperidad sin la labor activa y tenaz de los agricultores reunidos en cooperativa; esta es la tesis que sostiene un artículo publicado en el *Boletín de las Instituciones Económicas y Sociales del Instituto Internacional de Agricultura de Roma*.

Para demostrar esta afirmación el autor describe las condiciones de los fruticultores de California antes de constituirse en cooperativas. Separados por miles de kilómetros de los grandes centros consumidores del Atlántico, desconociendo las condiciones del mercado y las exigencias del público, veíanse obligados a enviar a la ventura sus mercancías o a entregarse en manos de intermediarios y especuladores, tan poco escrupulosos en la mayoría de los casos.

Temerosos de verse arruinados, los pro-

ductores decidieron organizarse, después de vencer las dificultades que a ello se oponían.

Ahora las grandes cooperativas californianas pueden considerarse como modelos en su género. En el artículo del expresado *Boletín* se cita el caso típico que ofrece el California Growers Exchange. Esta Sociedad, que vende todos los años la mayor parte de la fruta que se produce en California, es más bien una Asociación que se extiende por todo el Estado. Las pequeñas Asociaciones locales se reúnen en District Exchanges, que a su vez dependen mediante sus representantes del Central Exchange.

Esta Corporación envía la fruta sobre los mercados en vista de las informaciones que telegráfica o telefónicamente le facilitan sobre las condiciones de aquéllos, sus agentes especiales, a los cuales corresponde, por decirlo así, la parte ejecutiva de las ventas.

De tal manera la distribución de las frutas en los centros de consumo corresponde rigurosamente a la demanda, es decir, se verifica con la misma regularidad que el flujo de la sangre en un organismo sano.

La perfecta organización de estas Cooperativas se deduce de las cifras de sus operaciones:

Durante siete años, del 1905 al 1911 el C. F. Q. Exchange vendió más de 30.000,000 de cajas de frutas, o sea 89.500,000 pesos (pesetas 447.500,000). Hace treinta años la exportación anual de las naranjas de California se componía de pocas docenas de vagones, y ahora, en cambio, pasan de miles. Esos cooperadores pueden estar satisfechos del impulso que han dado a tan gran progreso.

## La gloria perrá.

La gloria del mundo es pasajera. El que hoy se ve ensalzado se verá mañana derribado por los suelos.

¡Hombres más o menos grandes que contempláis vuestras estatuas en vida no os envanezcáis, porque esas estatuas serán tal vez destruidas al año siguiente de morir vosotros!

No hay que sentirse muy halagado por la idea de una estatua cuando hasta los perros la tienen.

¿Y por qué no han de tenerla? Hay muchos canes tan listos que parece no les falta más que hablar para igualarse con los hombres; hay, en cambio, muchos seres humanos que si supieran ladrar se confundirían con los perros.

¡Cuántos mártires habría si se formara un martirologio canino! Después de una vida perra, bien merecen un poquito de gloria póstuma.

Cuando un sabio muere víctima de la ciencia, muere por su gusto, por satisfacer su curiosidad o sus ambiciones. Pero tan mártir como él es el infeliz conejo de Indias a quien jeringan con sueros venenosos; para el co-

nejo no hay aureola; él no anhelaba morir mártir de la ciencia.

Lo que decimos del gazapo puede aplicarse a un perro, a un gato, a un pez, a un bruto y a un ave.

En el Campo de Recreo de Latchmere se levantó en 1906 una estatua a un simpático perro. La idea fué de los enemigos de la vivisección, que querían protestar así de ese inhumano procedimiento de investigación científica.

En el pedestal se leía la siguiente inscripción:

"A la memoria del noble perro que murió en los laboratorios de la Universidad en Febrero de 1903, después de haber sufrido la vivisección durante dos meses, pasando de un viviseccionador a otro hasta que la muerte vino a libertarle. A la memoria también de 232 perros viviseccionados durante el año 1902. Hombres y mujeres de Inglaterra, ¿hasta cuándo va a durar esto?"

La estatua ha sido apedreada muchas veces por los estudiantes de Medicina. Para evitar estos alborotos el Ayuntamiento la mandó quitar del sitio que ocupaba.

## Los musulmanes del mundo.

Los periódicos turcos han publicado una estadística de la población musulmana del mundo y, aunque es difícil conseguir una precisión absoluta en esta clase de cálculos en países donde la estadística es muy poco precisa, los resultados aproximados son los siguientes:

El Imperio otomano cuenta con 27 millones de musulmanes, de los cuales 3 millones viven en Europa y 24 en las provincias de Asia.

En la Bosnia y la Herzegovina hay cerca de 600,000 y unos 100,000 en Bulgaria, Servia, Grecia, etc.

En el Imperio ruso hay una proporción considerable de discípulos de Mahoma: 14 millones en sus provincias de Europa y 10 en Asia. En total, 24 millones por 135 millones de almas.

En la India inglesa, cuya población es de 250 millones de habitantes, hay 60 millones de musulmanes. De los 400 millones de habitantes de China, 40 millones son también musulmanes. Persia, Afganistán, Arabia y otros países independientes de Asia cuentan con 20

millones próximamente.

Las colonias holandesas de Oceanía, Java y las islas de alrededor son casi todas mahometanas. Puede calcularse en 27 millones el número de sectarios del Profeta. En Filipinas hay cerca de medio millón.

Africa está llena de mahometanos; todo el Norte y el Centro del vasto continente es mahometano y por medio del proselitismo pacífico o armado los discípulos del Profeta no dejan de conquistar adeptos entre los negros paganos del interior. Calcúlase en 65 o 70 millones el número de africanos que profesan el islamismo. En Argelia y Túnez hay de 6 a 7 millones, 12 millones en el Sahara francés, en el Senegal y el Sudán, y 200,000 en otras colonias: Guinea, Congo, Obock, Madagascar, etc.

En total, hay actualmente en el mundo 270 millones de musulmanes, cuyo número dícese que va en aumento, especialmente en el Africa interior, en China, en la India inglesa y en las colonias holandesas de Oceanía.

## El frío y las alas de los insectos.

En el curso de la expedición polar del *Bélgica* el comandante Gerlache observó que los insectos de las regiones heladas carecen de alas. Además, en las especies alpinas y en ciertas especies invernales se observa así mismo una atrofia más o menos completa de las alas.

Estas observaciones hicieron pensar que el apterismo (privación de alas) era consecuencia directa del frío y, según una nota presentada a la Academia de Ciencias por M. Bouvier, parece que debemos creerlo. El

profesor Dewitz, de la Universidad de Metz, puso durante cuarenta y ocho horas en una heladora varios nidos de avispas y vió nacer algunos insectos sin alas. El mismo autor expuso durante dos meses en una cámara frigorífica a 2° centígrados linfas de moscas conservadas previamente en una heladora y obtuvo gran número de moscas sin alas o con alas defectuosas.

Estas deformaciones parecen debidas al retraso que el frío produce en los fenómenos de oxidación.

# Servicio telegráfico y telefónico

## de nuestros corresponsales

### Madrid, provincias y extranjero.

#### Falsificador de billetes.

Madrid, 25 Febrero.

Ha visitado al ministro de la Guerra el gobernador militar de Menorca, general Gómez Payete.

La policía de Madrid, secundando a la de Santander, ha detenido a un falsificador de billetes llamado Ignacio María Ibarreche, que había venido a Madrid a recoger unas ampliaciones del anverso de un billete de veinticinco pesetas.

A la salida de la tienda Foto-al, donde había ido para recoger dicha ampliación, fué detenido.

Al ser registrado se le han encontrado varias cartas dirigidas a la Sociedad anónima Unión des Papettiers de Bruselas en que pedía precios de diversas clases de papel, otra dirigida a una casa de fotograbados, una prueba en negro de un billete de veinticinco pesetas y otra de color papel rosa, además de dibujos, tres planchas de fotograbado del reverso de billetes, dos sin número y otro con el número 6.25.25; dos ampliaciones de gran tamaño de una fotografía, dos fotograbados de un color verdoso y otro negro y una carta a Ignacio Arrazabal.

El descubrimiento comenzó en Santander por encontrar el jefe de vigilancia en la dársena chica una plancha de fotograbado de un billete del Banco de 25 pesetas. Fué entregada al director de la sucursal del Banco.

Practicadas las averiguaciones oportunas, resultó ser el autor Ibarreche.

Interrogada la esposa de éste, dijo que su marido se dedicaba a la confección de varios dibujos y entre ellos observó que había un retrato con un billete de 25 pesetas. Al ver que su marido borraba la parte inferior de la fotografía le preguntó qué hacía, contestando que pensaba hacer anuncios para una rifa. Añadió que dicho dibujo se encontraba en poder de Angel Soroa, fotograbador.

La policía registró la casa de Soroa, presentando él mismo seis planchas en que aparecía fotograbado el anverso de un billete de 25 pesetas y varios dibujos, todo lo cual, según manifestó, se lo había encargado Ibarreche.

## Noticias de Africa.

Tetuán, 25 (2 tarde).

El general Alfau ha visitado la judería. Los hebreos le hicieron un gran recibimiento.

El camino de Tetuán a Ceuta, a causa de las lluvias, está intransitable.

Es objeto de general admiración la labor que realizan las fuerzas de Administración militar aprovisionando rápidamente y sin interrupción todos los campamentos, no obstante las dificultades con que luchan.

Los carros quedan casi cubiertos materialmente de barro; pero los oficiales y soldados los sacan llevándolos del llano al monte y hasta los campamentos, los cuales están perfectamente aprovisionados.

El coronel Serrano, comandante general del campamento del monte Dersa, se ha incorporado a la oficina montada por el general Alfau en el Consulado de España.

Continúa el temporal de lluvias, que dificulta las obras de fortificación de los campamentos.

Las cumbres de los montes de Beniormar aparecen cubiertas de nieve.

El vapor *Rif*, que salió para Rincón de Medik llevando cargamento de paja, ha tenido que regresar a Ceuta de arribada forzosa, sin terminar la descarga, a causa del temporal.

Ha marchado a Tetuán el contratista Martín Escribano para activar las obras de saneamiento de la ciudad.

Los moros limpian las calles, recogiendo el barro, que dificulta el tránsito.

El gran Ra'ino obliga a todos los vecinos de Tetuán a que no dejen las basuras en la calle, recomendando la limpieza.

Adelantan las obras que se realizan en la Alcazaba para habilitar un cuartel donde alojar a nuestras tropas.

Viajeros llegados de Tánger dicen que circula el rumor en aquella capital de que en un aduar ha sido quemado vivo por los moros rebeldes el *chejé* que les predicaba la conveniencia de su aproximación a España.

Las tropas de infantería y artillería han ocupado una posición en el camino de Tetuán a Tánger.

Los carruajes salen abarrotados, en su mayoría, de viajeros. Dos vehículos han volcado. La travesía para carruajes se hace dificultosa e imposible para los automóviles.

## EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS

Gabinete dimisionario.—Muerte de un aviador.

Paris, 25 (10'25 noche).

Dice un despacho de Lima que el Gabinete ha dimitido.

Berlin, 25 (11'4).

El aviador Weimpen, practicando un vuelo, ha caído de veinte metros de altura.

Ha muerto en el acto.

Dimisión y sustituto.

Paris, 26 (4'55).

Lima.—El ministro de Negocios extranjeros ha dimitido, nombrándose para este cargo a M. Wenceslao.

Comentando un artículo.

Paris, 26 (6'20).

*Le Journal*, comentando el artículo de *La Correspondencia Militar* sobre lo de Marruecos, dice que Francia nada ganaría en no aceptar la amistad íntima de España y espera que el desarrollo de la política franco-española llevará aparejada una alianza.

El servicio militar.

Paris, 26 (6'20).

El *Figaro* dice saber de que el Estado Mayor ha recibido orden de poner en práctica la ley de tres años para el servicio militar.

De Méjico.

Paris, 26 (6'20).

Londres.—El *Daily Express* publica un despacho de Méjico, en el que dice que aun respetando la versión oficial de la muerte de Madero y Suárez, se abrirá una

formación rigurosa y se pedirá a la opinión pública suspenda toda clase de juicio hasta saber sus resultados.

## ULTIMOS PARTES

### La «Gaceta»

Madrid, 26 Febrero (10 mañana).

#### La Gaceta publica:

Real orden disponiendo se recuerde a los tribunales y Juzgados el cumplimiento de lo prevenido en el artículo 4.º de la ley de enjuiciamiento civil a fin de que se prohíba en absoluto la comparecencia en juicio de las partes por medio de apoderados que no sean sus administradores generales o procuradores legalmente en ejercicio.

Disponiendo se entienda aclarado en la forma que se publica el apartado 1.º del artículo 7.º del real decreto de 9 de Septiembre de 1909. Se dispone que quede en esta forma: Artículo 1.º Haber sido elegido diputado provincial por el mismo distrito en elecciones generales o parciales.

Real orden resolviendo consulta del presidente del tribunal de oposiciones de la cátedra de Derecho Mercantil vacante en la Escuela de Comercio de Valladolid acerca de la denominación que ha de darse a la asignatura. Se dispone que se llame de Derecho Mercantil internacional.

Circular declarando que los dos tercios o tercio de cátedra que en caso de vacante deben percibir los auxiliares de las Escuelas de Comercio, o en su defecto los ayudantes, son los que pertenezcan al sueldo de 3,500 pesetas asignadas a los catedráticos de entrada.

Real orden sobre modelo de uniforme de los auxiliares facultativos de montes.

Anunciando que la República del Brasil ha denunciado el tratado de extradición concertado entre España y dicho Gobierno en 8 de Junio de 1872.

Instrucciones para el cumplimiento de la regla 5.ª de la real orden de 12 del actual relativa a sueldos de maestros y maestras.

Convocatoria para ingreso en el año actual en la Escuela especial de ingenieros de Montes.

Disponiendo se publique en la Gaceta haber sido solicitado por don Pedro Cobos Arroca la concesión de un tranvía eléctrico para viajeros y mercancías desde Reus a Tarragona y con el recorrido que se publica.

### La catástrofe de Musel.

Gijón, 26 (10'15).

#### Detalles de la catástrofe del puerto de Musel.

A las seis de la tarde estaba preparada la mina para volar parte de la montaña destinada a relleno de los muelles.

Sin duda por las condiciones del terreno, en vez de producirse la explosión interna, como siempre sucedía, se hizo por dos sitios, lanzando enorme cantidad de piedras que cayeron como una lluvia sobre toda la zona donde estaban los mineros y numerosos curiosos, a gran distancia.

Las piedras llegaron hasta la bahía, donde estaban fondeados los buques, resultando algunos marineros ligeramente heridos.

La explosión produjo gran conmoción, sintiéndose a gran distancia, levantando dos grandes columnas de humo.

Se rompieron los hilos del teléfono, incomunicándose con Gijón el puerto.

Repuestos de la conmoción de los primeros momentos se organizaron los auxilios y se enviaron tropas, paisanos y marineros, organizando el salvamento y conduciendo en vaporcitos a los muertos y heridos.